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Příloha č. 2: 
 
 
 
VÍTĚZOVÉ V KATEGORII VELKOROZPOČTOVÝCH PROJEKTŮ  
 
 
Grant:  400 000,- Kč 
Organizace:  Daneta, svépomocné sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí 
Projekt:  Metoda Snoezelen – alternativa rozvoje klientů s kombinovanými vadami 
 
Aktivity sdružení 
Zařadit se do světa zdravých je snem mnoha lidí se zdravotním postižením a jejich blízkých. 
Svépomocné sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí DANETA jim pomáhá tento sen 
uskutečnit. Aktivity sdružení se zaměřují na děti a mládež s mentální retardací a s ní spojené další 
postižení – nejčastěji tělesné, smyslové, neurologické, ale i psychické, výchovné či komunikační. 
V rámci služeb poskytuje péči vycházející z principu ucelené rehabilitace. Mimo jiné zajišťuje 
ozdravné a psychorehabilitační pobyty, zájezdy, dlouhodobou zájmovou činnost, kulturní a sportovní 
vyžití, prezentaci na výstavách, soutěžích a mnoho dalšího.  
 
Popis projektu 
Metoda Snoezelen, která bude uplatňována ve speciálně vytvořeném prostředí, na nějž sdružení 
získalo grant, v sobě spojuje myšlenku dynamiky a relaxace. Metoda vychází z předpokladu, že naše 
smysly jsou snadno oslovitelné v ovzduší pohody. Zdravý člověk je schopen najít si sám místa, kde se 
cítí příjemně, postiženým je však třeba je vytvářet. Hlavním technickým řešením zařízení je 
vyhřívané vodní lůžko, které asociuje pocit počátku života v lůně matky. Díky tomuto dojmu, jenž je 
umocněn příjemnou teplotou vody a ostatními impulsy (hudba, barvy, vibrace), mají klienti možnost 
volně zkoumat věci v jejich blízkosti bez očekávání okolí, bez přímého tlaku na ně. To vše postupně 
přispívá k rozvoji kvality smyslového vnímání postiženého, změnám v jeho emočním naladění, 
zlepšení komunikace a také ke změnám v napětí svalstva klienta.  
 
Daneta, svépomocné sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí 
Nerudova 1180, Hradec Králové, 500 02 
Tel: 459 535 955 
www.daneta.cz 
 
 
 
 
Grant:   350 000,- Kč 
Organizace:  Občanské sdružení Základní škola ve Svitavách 
Projekt: Vztahy bez bariér 
 
Aktivity sdružení 
U zrodu většiny občanských sdružení, zabývajících se pomocí ostatním, stojí parta nadšených 
dobrovolníků, kteří se pustí do práce s chutí a bez jakýchkoli nároků na ocenění. Nejinak tomu bylo u 
Občanského sdružení Základní škola ve Svitavách. Aktivní rodiče, kteří toto sdružení založili, 
pomáhají již několik let při všech velkých projektech školy, především pak při organizaci 
volnočasových aktivit. Díky jejich práci byl třeba spuštěn volnočasový projekt Středeční odpoledne 
pohoda, který je, zcela bezplatně, k dispozici zejména zdravotně handicapovaným a sociálně slabým 
dětem. Sdružení spolupracuje také s charitativní organizací Světlanka, sídlící nedaleko školy  a tak 
napomáhá k podpoře vztahů všech skupin dětí a mládeže.  
 
 
Popis projektu 
Cílem projektu Vztahy bez bariér je výstavba bezbariérového sportoviště, které bude vybudováno na 
zatím nevyužitých a neudržovaných plochách Základní školy Riegrova ve Svitavách. Kromě možnosti 
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využívání sportoviště zdravými dětmi jej budou mít k dispozici i zdravotně a mentálně postižené děti 
z centra Světlanka. Budou se tak moci zapojit do vhodných sportovních aktivit a nenásilnou formou 
zlepšit svou rehabilitaci. Mimo jiné jim sportoviště poskytne také možnost aktivního odpočinku 
s využitím sportovního nářadí, které si dosud neměli možnost „osahat“.  
 
Občanské sdružení Základní škola ve Svitavách 
Riegrova 4, Svitavy 
Tel: 461 533 696 
 
 
 
 
Grant:   300 000,- Kč 
Organizace:  Centrum J. J. Pestaloziho, o.p.s. 
Projekt:  Důstojný život 
 
Aktivity centra 
Centrum cílí své aktivity na děti a mládež z dětských domovů, terapeutických komunit či nefunkčních 
rodin. V Domech na půli cesty, které spravuje, řeší aktuální krize svých klientů a pomáhá jejich 
integraci do společnosti. Kromě toho také provozuje Krizové centrum nebo Poradenské centrum pro 
děti a mládež s nařízenou ústavní výchovou. Do její činnosti v neposlední řadě spadá projekt Jupiter, 
jenž pomáhá řešit problémy obětí domácího násilí. Organizace usiluje o znovuzařazení svých klientů 
do společnosti a zlepšení kvality jejich života.  
 
Popis projektu 
Projekt Důstojný život, na nějž Centrum získalo grant, je zaměřen na zřízení a rekonstrukci sociálního 
zařízení v Domě na půli cesty v Hrochově Týnci. Jeho současný stav neodpovídá hygienickým 
standardům            a tak organizace v tuto chvíli nemůže poskytovat krizová lůžka a ambulantní péči 
ve větším rozsahu. Organizace je tak často nucena zvažovat příjem klienta nebo řešit naléhavou 
situaci převozem jinam. Už tak tíživá situace klienta se stává napjatější a pro obě strany 
nepříjemnou. Lidé, kteří často za účelem vlastní záchrany nebo záchrany svých dětí opustili svůj 
domov, totiž potřebují v první řadě rychlé řešení. Nové sociální zařízení k němu bezesporu přispěje.   
 
Centrum J.J. Pestaloziho, o.p.s. 
Štěpánkova 108, Chrudim, 537 01 
Tel: 469 623 083 
www.pestalozzi.cz 
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VÍTĚZOVÉ V KATEGORII MALOROZPOČTOVÝCH PROJEKTŮ  
 
Grant:  100 000,- Kč 
Organizace: Sdružení Neratov 
Projekt:  Je nám spolu dobře 
 
Aktivity sdružení 
Sdružení Neratov se stará zejména o klienty s lehkým mentálním postižením, podporu pěstounských 
rodin a rozvoj života v pohraniční obci. Jak je z aktivit sdružení patrné, veškerými prostředky se snaží 
o zkvalitnění života nejen dětí, ale i široké veřejnosti v regionu. Sdružení mimo jiné provozuje Domov 
– chráněné bydlení pro klienty s lehkým mentálním postižením, chráněné dílny nebo sportovní 
volnočasové aktivity. V neposlední řadě Sdružení usiluje o obnovení poutního barokního kostela 
v obci. 
 
Popis projektu 
Získaný grant bude použit k obnově sportovního areálu a jeho vybavení potřebným sportovním 
náčiním. Sdružení tak přispěje ke sblížení dětí a mládeže s lehkým mentální postižením nebo z 
pěstounských rodin s mládeží z blízkého okolí. Díky revitalizaci areálu bude mnohem snazší integrovat 
tyto děti do běžného kolektivu a vytvořit harmonickou a fungující komunitu. Všichni se tak naučí 
toleranci a respektu vzájemných potřeb.    
 
Sdružení Neratov 
Bartošovice v Orlických horách 84, Rokytnice v Orlických horách, 517 61 
Tel: 494 599 157 
www.neratov.cz 
 
 
 
 
 
Grant:  50 000,- Kč 
Organizace: Turisticko-tábornický oddíl dětí a mládeže SRUB 
Projekt:  Dětský letní tábor tak jak má být 
 
Aktivity oddílu 
Jak z názvu oddílu vyplývá, jeho hlavní náplní jsou volnočasové aktivity, spojené s tábornictvím, pěší 
a vodní turistikou, cykloturistikou a ochranou přírody. Je otevřen dětem a mládeži ve věku od šesti do 
osmnácti let             a spojuje všechny sociální skupiny. Oddíl pořádá pravidelnou schůzkovou 
činnost, víkendové akce, poznávací výlety nebo jarní a letní tábory.  
 
Popis projektu 
Táborová základna je faktickým i emotivním jádrem každé podobné organizace. Její využívání není 
určeno pouze pro pobyt dětí v době táborů, ale i pro víkendové a tradiční akce, které oddíl SRUB 
pořádá. Vítězný projekt si klade za cíl tuto základnu zkvalitnit - zejména opravit sociální zařízení a 
materiálně ji dovybavit. Získané peníze budou využity pouze na nákup potřebného materiálu. O 
vylepšení základny se svépomocně postarají děti z oddílu a jejich rodiče. 
 
 
Turisticko-tábornický oddíl dětí a mládeže SRUB 
Nuselská 66, Praha 4 
Tel: 261 210 006 
www.srubak.cz 
 
 
 
 
 
Grant:  50 000,- Kč 
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Organizace: Občanské sdružení Podzámčí 
Projekt:  Mládež, senioři, komunikace 
 
Aktivity sdružení 
Posláním Občanského sdružení je hlavně sblížení lidí a vzájemné pochopení generací. Úcta mladých 
lidí ke stáří je problémem současné zaneprázdněné doby. A právě vytvořené bariéry se sdružení 
pokouší bořit. Aktivity, které jsou založeny na bázi dobrovolnictví, pomáhají zlepšit život seniorům, 
žijícím v zařízeních sociální péče.  
 
Popis projektu 
Smyslem projektu je sblížit děti a mládež se seniory. Děti mají možnost seznámit se s aspekty a 
specifiky stáří či zdravotního postižení. Učí se empatii a tím i zvyšují kvalitu života lidem v ústavech. 
Neméně důležitou součástí projektu je předávání zkušeností dětí s moderními technologiemi a 
komunikačními prostředky. Děti tak učí seniory jak zacházet s počítači, internetem, e-maily a 
mobilními telefony. Díky této spolupráci obě strany mohou předávat své životní zkušenosti, učí se 
toleranci a vzájemnému porozumění. 
 
Občanské sdružení Podzámčí 
Žíželická 92, Chlumec n.C., 503 51 
Tel: 604 240 344 
www.podzamci.cz 
 
 


